Herfstzoektocht 2016 Blankenberge > Een woordje uitleg bij de verwachte antwoorden.

Vraag 1: Je zag allicht de KOE, maar er was ook een HAAN (op toren). Van KOE maak je BOK (kleinvee) en ook
BEO (vogel). Van HAAN maak je HAAS (knaagdier) en ook HAALI (vissen). Tenslotte niet vergeten dat je de koe
ook kan aanduiden als een RUND waar je RUIN (paarden) mee maakt. > Antwoorden A B C D E . (1 pt voor de
afleidingen van KOE, 1 pt voor de afleidingen van PAARD, 1 pt voor de afleiding van RUND.

Vraag 2: In de vermelde naam “I Duriez” vervang je een letter I door een letter B waardoor je BUIZERD bekomt.
Strikt genomen kan je ook “Duriez” op zichzelf als een naam van de kunstenaar beschouwen, waarmee je door
vervanging van de letter Z door een letter V het woord DUIVER zou bekomen. Dit was niet de bedoeling van de
samensteller maar het wordt logischerwijs ook niet fout gerekend. Antwoord B .

Vraag 3: ‘ezel’ (ezelsoor); ‘aal’ (verhaal); ‘ree’ (spreekwoord); ‘ever’ (uitgever); ‘taling’ (vertaling); ‘worm’
(boekenworm); ‘heek’ (bibliotheek). Samen 7 dierennamen. Het getal *7” is ook een priemgetal! Antwoorden D E .

Vraag 4: De eerstvolgende naam van een eigendom na de tekst “Belle Epoque™ is eerst en vooral “Belle Epoque™
zelf want dit staat er twee keer. Door toevoeging van ‘EST* bekom je hiermee BEEST. Onmiddellijk hierna vond je
(hopelijk) “Hotel Belle Epoque” waar je ‘ER’ aan toevoegt (HOER). Na dit hotel (waarop je dus ook “Belle
Epoque” kon lezen) vonden we dan “ Netre Refuge”. Voeg hieraan ‘N’ toe om NON te bekomen, maar ook ‘ZEM’
wat NOZEM geeft. Tenslotte passeer je het ‘Belle Epoque Centrum’ met onmiddellijk erna het eigendom met “Villa
Thérésa”. Door toevoeging van ‘P’ vond je daarmee het laatste vereiste antwoord VIP. Antwoorden ABCDE.

Vraag 5: Uit “zonmestraal” halen we NEST en AAL. Uit “Schoonheidsinstituut Luminosa” haalden we
SCHOONHEID en MIN. En uit “coiffure Goedroen” visten we ook nog de OEN. Meer dan 4 wezens: antwoord E .

Vraag 6: Lees in je Prisma: fruithapje = vruchtenmoes voor baby’s. Hier natuurlijk niet afgebeeld. Antwoord A .

Vraag 7: het jongste jaartal is 2016 (er is niet gevraagd naar het jongste daar vermelde jaartal). Twee borden met
“pier” komen in aanmerking. Op het bord links voor de ingang naar de pier is het oudste jaartal 1894. Op het bord
rechts is dat 1865. 2016-1894=122 (som van de cijfers daarvan is 5). En 2016-1865=151 (som van de cijfers hiervan
is 7). Antwoorden dus vijfvoud ( en dat is ook een priemgetal!) en zevenvoud. Antwoorden C D E ..

Vraag 8: Hoogst op de paal “Knokke-Heist 21.2”. Laagst op de paal “De Panne”. De afstand naar De Panne was af
te lezen van een wegwijzer: 69.7 km. De twee afstanden opgeteld (21.2 + 69.7) geeft 90.9 km = 909 hm. Ruim meer
dan 500 hm, dus antwoord E .

Vraag 9: “ °t Zandschooltje” > zand (bepaalde stof) ; * basisschool Zilvermeeuw” > bas (zangstem) en eeuw
(tijdsduur) , ook ‘meeuw’ maar dit is geen roofvogel (antw. E dus niet) ; “octopusschool” > opus (muziekstuk).
Antwoorden ABCD.

Vraag 10: Naam hoekhuis: “ mama’s wens ”. amas+B =samba : asw+L= wals ; mas+R=mars. Antwoorden ACD .

Vraag 11: “kievit” > kie > eik (loofboom) ; “kieviet” > iet (een beetje) ; “kippen” > pen > nep (vals) ; “chicken” >
chic (deftig) en ook ken > nek (lichaamsdeel). Antwoorden ABCD E .

Vraag 12: Uit “BEZAAN” : Z vervangen door ST geeft beSTaan , A vervangen door TT geeft bezaTTen, B
vervangen door PARM geeft PARMezaan. Antwoord A is niet goed: om “bezaaien” te vormen voeg je “ie” toe
zonder echter een letter te wissen. Eventueel zou “bezaaie” (aanvoegende wijs) wel kunnen maar dat staat niet in
Prisma. Antwoord E is ook niet goed: partlzaan # partEzaan. Antwoorden BC D .

Vraag 13: “eibibliotheek” > 7 klinkers. De afgebeelde HAAN is CANTECLAER. De naam “haan” bevat 2 mede-
klinkers > 7 — 2 = 5 (antwoord E) . De naam “canteclaer” bevat 6 medeklinkers > 7 — 6 = 1 (antwoord A). Maar een
haan is tegelijk ook een VOGEL. Deze naam bevat 3 medeklinkers > 7 — 3 = 4 (antwoord D). Antwoorden AD E .

Vraag 14: De uitdrukking “een Engelse brief schrijven” betekent ‘een middagdutje doen’. Dit komt dus overeen met
“dutten” maar ook met “soezen”. Antwoorden B E .

Vraag 15: Nationalistisch student is Raoul Villain (4 verschillende medeklinkers). Filosoof is Jean Jaures (4
verschillende medeklinkers). Deze is ook vermeld als Jean Léon Jaurés (5 verschillende medeklinkers). Maar ook
Albert Schweitzer wordt in de tekst behalve als theoloog ook als filosoof omschreven (9 verschillende
medeklinkers). Van de filosoof bekwamen we aldus de antwoorden A, B en D. De theoloog is dus Albert Schweitzer
(11 medeklinkers). Hieruit het antwoord E. Blijft nog de in de tekst vermelde naam “oerwouddokter” waarmee ook




deze Albert Schweitzer aangesproken werd. Deze naam bevat 7 medeklinkers en geeft je tenslotte nog het laatste
vereiste antwoord C. Antwoorden A BCDE.

Vraag 16: Uit “Marrakech” haalde je MRAEH > harem en hamer > Antwoorden D E .

Vraag 17: “Annabelle” > abel+IA= abelia ; ALK+anna= alkanna; belle+TJES= belletjes (dit staat NIET meer in de
laatste editie van Van Dale en is daarom geen verplicht antwoord) ; belle+fleur = bellefleur. Antwoord C is FOUT
(ananas # annanas). Antwoorden A BD E . ( maar D dus niet verplicht)

Vraag 18: Antwoord A = rammelaar (mannelijk lichaamsdeel, zie Van Dale) > vraag is of je dit ja of neen ter
plaatse kan ZIEN. Moeilijk met zekerheid vast te stellen: daarom is dit ‘antwoord wel toegelaten maar niet
noodzakelijk ; B = fluit is fout (meer dan 1 te zien!) ; C = pijp is fout (meer dan 1); D = veel = vedel = deze was wel
te zien; Tenslotte E = rinkelbom (= tamboerijn) is ook te zien. Antwoorden (A) D E .

Vraag 19: Pepijn > ellepijpen ; Hanne > hanenpoten maar let op : is een uitdrukking in Prisma en is GEEN
lichaamsdeel (is wel slordig schrift) ; Hanne > hanenkammen ; Pepijn > pijpenkrullen ; Tenslotte ‘hanenklootjes’®
maar dit is een plant, geen lichaamsdeel. Antwoorden A C D .

Vraag 20: De gegeven mogelijke antwoorden kwamen o.a. overeen met pink - borst - been - kaak - arm. Het venijn
zat ‘m hier bij de schoenen die je net voorbij het beeld op de grond zag staan! Uit schoen > hoen > Antwoord D .

Vraag 21: Rue Charles De Gaulle + Villa Winnyvan // ’t Stil Ende. Rue+VI = uiver (ooievaar). Rue + TS = steur
(zowel buitenechtelijk kind als vis). Antwoorden A B C.

Vraag 22: Het kleinste dier is het KONIJN. (erg groot afgebeeld maar het dier ‘konijn’ zelf is het kleinste). De
grootste AFBEELDING van een dier is eveneens een KONIJN. Het jong van het konijn = lampreeL. of lamprel. Het
mannetje van het konijn is een rammelaar maar ook een rijder (veel gemist!). Antwoord A volgt uit: lamprel +
rammelAAR > raai ; Antwoord C uit : lampreel. + rammelAAR > laar ; Antwoord D uit: lamprel / rijDER > drie.
Antwoorden ACD.

Vraag 23: De sleutel voor het oplossen van deze vraag vind je bij het trefwoord “van”. Dit slaat niet alleen maar op
een familienaam die met “Van” begint maar ook een familienaam zonder meer (dus zonder “van”). Drie (groepen
met) familienamen kwamen in aanmerking. Bij ‘Deryn’ en ‘Bailyu” > jongste jaartal 2013. Bij de plaat met
‘Maenhout’, ‘Gadeyne’ en ‘Lehavre’ is het jongste jaartal 1930. En bij ‘Van de Pitte’ hadden we als jongste jaartal
1928. Maak de som van de cijfers van die jaartallen en je bekomt : Antwoorden A CE .

Vraag 24: Let hier op het bepaald lidwoord DE in “... de naam van de jeugdherberg ...”. Voor ELKE naam van die
jeugdherberg verwachten we daarom een afzonderlijk antwoord! Daarom is het niet mogelijk om het vraagdeel *...
het dichtst voorkomen ...” zodanig te interpreteren dat je slechts één letter zou nemen uit elke naam. De antwoorden
A (klad) en D (kids) komen om deze reden niet in aanmerking. De verwachte antwoorden waren : ok+re = roek ;
de+mi=meid ; ok+sol=kolos. Wie dit fout interpreteerde, bekomt allemaal andere antwoorden wat in theorie tot 5
strafpunten zou kunnen leiden. Dat doen we natuurlijk niet! Max. bestraffing = 1 punt. Antwoorden B CE .

Vraag 25: Zowel Theofiel Vandamme (gemeentesecretaris tot aan zijn vlucht) als Cyriel Maenhoudt komen in
aanmerking. Dat resulteert in de antwoorden B E .

Vraag 26: Op het eerste zicht is de tekstlijn  info@fantasia” op de hondenpoeppaal bij de uitgang van het park het
dichtste bij een hond. Je verkreeg hieruit NIMF (meisje) en FAZANT (vogel). Maar owee... als je HEEL goed ging
kijken op het verkeersbordje bij dat speeltuig dan kon je vlak bij de hond de tekst “DG3 10 Years™ ontwaren!!!
Hieruit kan je (zelfs op twee manieren) de AKER (putemmer = vat met hengsel) bekomen (letters EAR en de S
vervangen door een K bijvoorbeeld). Enig juiste antwoord E . (ook hier slechts één bestraffing) '

Vraag 27: Scharstraat, Sprotstraat, Haringstraat, Schelvisstraat, Pladijsstraat. Hierin zitten 7 namen van wezens
verscholen (schar, sprot, rot, haring, vis, schelvis, pladijs) maar tijdens de zoektocht verdwenen er tijdelijk twee van
deze namen waardoor ofwel A ofwel B ofwel C een goed antwoord kunnen zijn. Verder is E altijd een extra vereist
antwoord. Zie “x2” op de volgende lijn! Antwoorden A (BC) + E .

Vraag 28: DE eerste 3 letters zijn ABC. Er werd niet gevraagd naar de eerste 3 letters van “reclamespecialist”. Als
je deze letters laat volgen door ES bekom je ABCES (en dus niet RECES). Antwoord A .

Vraag 29: “Wojcieszak” > Met “zak” bekom je KOZAK en ook ZAKJAPANNER : Antwoorden A E .

Vraag 30: “Marie Louise” > MARKIES maar ook MARRON ! “Mathilde” > MATROOS. Antwoorden BD E .




